

CUM ÎNTĂRLIAȚI ÎNTR-UN PLANUL DE CONSTRUCȚII

(Continuare din pag. 2 și 3)

În cadrul anului viitor, Departamentul de aprovizionare tehnico-materială din cadrul Comitetului de Stat al Planificării, împreună cu Ministerul Transporturilor și celelalte ministere economice, să asigure o coordonare mai bună între nevoile producției și furnizarea de materii prime și materiale, să stabilească măsurile care au prioritate în perioada viitoare de trafic, să emita repartiziile de la producătorii cei mai apropiați să ia măsuri pentru optimizarea transporturilor.

De altfel, Ministerul Transporturilor are și un centru de cercetare și studii recent înființat, un studiu recent făcut de acesta a arătat că prin optimizarea transporturilor la unele produse poate fi economisită o capacitate de transport de circa 10 la sută. Ministerul Transporturilor va trebui să folosească mai bine acest centru de cercetare pentru efectuarea studiilor de eficiență a transporturilor.

Un alt aspect al problemei de optimizare a activității întreprinderilor transportatoare de mărfuri pe Dunăre, în această privință este necesar ca Ministerul Transporturilor, împreună cu Comitetul de Stat al Planificării să prezinte în scurt timp un studiu amănunțit privind necesitatea și oportunitățile de a pune în funcțiune capacitățile de transport de mare tonaj și utilizarea lui în mod eficient.

Un alt aspect important este și în cadrul transporturilor auto, care necesită o atenție deosebită, întrucât, din punct de vedere al consumului de carburanți, indicele de eficiență a muncii auto reprezintă o mare problemă economică, de circa 60-70 la sută față de cel realizat în Ministerul Transporturilor, deși nici randamentul și nici viteza nu sunt la nivelul celor mai bune mașini.

Este necesar ca toate ministerele să asigure, încă din anul viitor, furnizarea în condiții bune a nivelului indicilor de eficiență a muncii auto. Ministerul Transporturilor, numai după realizarea acestor obiective, trebuie să emită repartiziile de carburanți pentru anul viitor și să asigure, în condiții bune, necesarul de carburanți pentru toate grupurile de transport pe calea aerului, pe calea ferată și pe calea navigabilă.

Planul pe 1970 prevede importante sarcini în domeniul investițiilor. În anul viitor, din fondurile centralizate ale statului se vor investi 67 miliarde lei, din care lucrările de construcții-montaj vor însuma 31 miliarde lei. În afară de acestea se prevede din fonduri centralizate, realizarea unor investiții în valoare de 11,6 miliarde lei, investițiile centralizate din fondurile statului vor fi repartizate în special ramurilor producției materiale; din total, industriei i se alocă 57,8 la sută, agriculturii 12,3 la sută, transporturilor 11,3 la sută.

Pentru realizarea integrală a programului de investiții pe 1970 trebuie să avem în vedere eliminarea unor neajunsuri care stănesc de mai mult timp în modurile de pregătire și executare a lucrărilor pe șantier, de care în exploatarea a noilor obiective.

Constatările serioase în realizarea investițiilor provoacă neajunsurile tehnico-economice. Trebuie așadar ca de acum înainte să se acorde o atenție deosebită în realizarea investițiilor tehnico-economice. Trebuie așadar să se acorde o atenție deosebită în realizarea investițiilor tehnico-economice. Trebuie așadar să se acorde o atenție deosebită în realizarea investițiilor tehnico-economice.

Este necesar ca toate ministerele să ia în considerare mai bine nevoile pentru a recupera rămășițele în unele activități de proiectare luând în calcul un regim de muncă corespunzător nevoilor. Totodată, trebuie să se acorde o atenție deosebită în realizarea investițiilor tehnico-economice, descentralizându-se în mod corespunzător atribuțiile de proiectare de mare importanță, precum și de proiectare în cadrul centrărilor, comitatelor industriale și regiunilor de construcții, precum și de grup de proiectare pe șantier și în uzine.

Vor trebui luate măsuri hotărâtoare pentru utilizarea pe scară largă a proiectelor tip, a proiectelor reutilizabile. În acest scop, este necesar să se stabilească sarcini precise pe fiecare ministere în parte, prin intermediul planului de stat. Se impune, de asemenea, ca, prin lege, să se întărească elaborarea și folosirea de proiecte unice pentru unele activități de lucru la care există proiecte tip.

Este necesar să se continue, cu toată hotărârea, activitatea de reducere a ponderii lucrărilor de construcții-montaj în totalul investițiilor. Se prevede în acest scop să se reducă la 46,3 la sută, față de 47,0 la sută în 1969, deși se planifică o anumită scădere, totuși continuând să se precutăm construcții supra-dimensionate, grele, cu dimensiuni excesive. În anul 1970 se prevede reducerea în construcții cu 15 la sută a consumului de metale, o reducere cu 12 la sută a consumului de cherestea, precum și reducerea la etape materiale.

O problemă importantă a planului de investiții o constituie asigurarea la timp a utilităților, se impune o preocupare sporită pentru a corela livrările — atât de pe piața internă cât și din țară — cu necesitățile de montaj, cu stadiul de execuție a clădirilor. Neajunsurile în acest domeniu creează mari greutăți în realizarea investițiilor, duc la imobilizări însemnate de fonduri. Este necesar să se reducă importurile de instalații complexe, întrucât se pe scară mai largă la proiectarea lor în instituțiile noastre, urmând să se achiziționeze din străinătate numai parțile de instalații ce nu pot fi produse în țară.

O atenție sporită trebuie acordată și curățării termocentralelor de execuție a lucrărilor de construcții. Se constată tendința generală a ministerelor, precum și a Comitetului de Stat al Planificării, de a împinge termenul de punere în funcțiune a lucrărilor spre sfârșitul anului. Aceasta este o orientare dăunătoare, care duce la o aglomerație excesivă de cereri de materiale de construcții și de forță de muncă, la un volum mare de lucrări de construcții în sfârșitul anului, ceea ce creează serioase greutăți în îndeplinirea planului de investiții și cu deosebire în asigurarea punerii în funcțiune. Trebuie să depunem eforturi pentru a scădea durata de execuție și totodată de a începe în 1970 unele obiective prevăzute pentru 1971.

Ministerul Construcțiilor Industriale și consiliile populare județene trebuie să ia măsuri mai hotărâte pentru îmbunătățirea organizării muncii pe șantier, pentru extinderea mecanizării lucrărilor. Pe multe șantieruri un volum mare de lucrări se execută încă manual, deși există posibilități pentru a produce în țară o gamă variată de utilaje de construcții. Trebuie totodată arătat că nici parcul de utilaje cu care sînt dotate în prezent organizațiile de construcții nu este folosit în mod satisfăcător. Pe șantier persistă la mari neajunsuri în folosirea forței de muncă, dezordine, ahamerii grave și lipsa de disciplină de producție, din această cauză, nivelul productivității muncii este scăzut. Asemenea stări de lucruri trebuie lichidate fără întârziere, de aceasta fiind răspunzătoare alți ministerele de resort și organele locale de partid și de stat.

Comitetul de Stat pentru Economia și Administrația Locală și Ministerul Muncii trebuie să se preocupe cu toată răspunderea de încrederea organizațiilor de conducere din județele noastre. Îndebinând din cele recent înființate — cu închinări, arhitecți și rețelii specializate necesare. Nu este admisibil ca, după doi ani de la înființarea județelor, unele din acestea să nu dispună încă de cadrele de care au nevoie. Tovarășii care se ocupă cu această problemă nu au acționat cu toată fermitatea, nu au luat măsurile cele mai energice pentru a repartiza cadrele de care este nevoie în județe. Nu se poate conduce sectorul de construcții fără închinări și arhitecți, fără organizații județene de construcții înzestrate cu utilajele necesare.

O problemă centrală a activității de investiții o constituie asigurarea punerii la termen în funcțiune a noilor obiective, a linierei cu mai rapidă a parametrilor proiectați la aceste capacități. Neajunsurile care se manifestă în această privință se datorază și faptului că nu există un sistem sigur de răspundere între proiectanți, constructori, furnizorii de utilaje și beneficiarii în întreg parcursul realizării investiției. Se impune de aceea urgentarea a dondării unor regulamente și precizarea unor întăriri concluderii dintre toți factorii care participă la execuția noilor obiective, pentru creșterea răspunderii materiale a acestora și legarea nermității a constructorilor lor de pierderea timp în funcțiune a capacităților de producție, de atingerea parametrilor proiectați.

Tovarăși,

Doresc să mă refer în continuare la câteva probleme ale activității de comerț exterior. După cum este știu, țara noastră dezvoltă colaborarea și cooperarea cu țările socialiste membre ale C.A.E.R., cu toate stările serioase, întrucât activitatea în domeniul relațiilor economice și tehnico-stiințifice cu celelalte state, indiferent de orientarea lor politică, participă la schimbul de bunuri materiale pe plan mondial. O excepție a acestei activități o constituie creșterea an de an a comerțului nostru exterior. Pe primele 11 luni ale acestui an, volumul comerțului exterior a depășit cu 6,8 la sută nivelul realizat în perioada corespunzătoare a anului trecut, contribuind la satisfacerea unor importante nevoi ale producției și consumului, la valorificarea cu noi însemnată cantități de produse românești pe piața externă.

În cadrul planului pe 1970, un loc de cea mai mare importanță ocupă dezvoltarea și perfecționarea activității de comerț exterior, în condițiile actuale, revoluții tehnico-stiințifice, exercită o tot mai importantă influență asupra producției materiale în ultimii ani s-au făcut unele progrese în orientarea cercetării spre nevoile practice, au fost soluționate o serie de probleme legate de valorificarea mai bună a resurselor materiale, de perfecționarea tehnologiilor de fabricație și a caracteristicilor tehnice ale unor produse — îndeosebi în domeniul chimiei, industriei miniere și petroliere, precum și în alte domenii. Totuși sistemul încă departe de a face din știință ceea ce trebuie să fie — o importantă forță de propulsie în dezvoltarea societății. După cum se știe, avem un însemnat potențial de cercetare — un mare număr de cadre, o bază materială în continuă modernizare — dar, cu toate acestea, rezultatele activității de cercetare contribuie încă prea puțin la progresul general al economiei.

Planul pe 1970 orientează eforturile de cercetare spre o serie de probleme de interes major pentru producția materială — cum sînt valorificarea unor mineruri metalifere și nemetalifere, elaborarea unor utilaje noi în construcția de masă, în special mașinile-unele cu comandă program fabricarea unor noi produse chimice, perfecționarea unor linii de achiziționare. Este necesar ca ministerele, unitățile de cercetare, Consiliul Național al Cercetării Științifice și la toate măsurile pentru îndeplinirea în bune condiții a acestor sarcini. Pentru aplicarea în producție a rezultatelor cercetării, să asigurăm o tot mai strînsă colaborare între cercetare și întreprinderile producătoare.

Am mai subliniat de multe ori necesitatea de a scurta durata cercetării, de a urgenta valorificarea rezultatelor sale. Pentru a realiza acest lucru, în medie de 4-5 ani, pentru finalizarea unor cercetări, în limita ce în alte țări probleme similare se rezolvă în mai puțin de 1-2 ani. Va trebui ca planurile activității științifice să continue să fie concrete, să se continue să se realizeze în etape, să se continue să se realizeze în etape, să se continue să se realizeze în etape.

Se știe că activitatea științifică de cercetare depinde și de îmbunătățirea organizării unităților de cercetare, de eliminarea dispersării excesive a forțelor care există acum în acest domeniu. Totodată, este necesar să se lichideze formele birocratice, excesive de muncă administrativă și rapoartele cameraliste, întrucât acestea sunt forme adecvate activității de cercetare, mai simple, menite să permită concentrarea exclusivă a cadrelor științifice asupra cercetării propriu-zise.

De la 1 ianuarie, toate institutele de cercetare, cu excepția unora din domeniul științelor sociale, vor funcționa pe bază de gestiune economică proprie. Este neîndoielnic că atunci cînd fiecare organ economic va plăti pentru cercetările comandate, iar cercetătorii vor ști că veniturile lor depind de rezultatele obținute în producție prin aplicarea soluțiilor elaborate, se vor crea premise mai bune pentru logarea activității științifice de cercetare. Este necesar ca până la sfârșitul anului ministerele de ramură, Consiliul Național al Cercetării Științifice să asigure ca toate unitățile de cercetare să încheie contracte cu întreprinderile și alte organisme economice, să ia măsuri pentru folosirea judicioasă a cadrelor și a bazei materiale în scopul îndeplinirii obligărilor asumate prin contracte.

Creșterea în ritm susținut a economiei, a gradului ei de complexitate, dezvoltării tuturor sectoarelor vieții sociale

siderăm că răspunderea lui va crește, avînd sarcina să asigure îndrumarea și conducerea întregii activități de organizare a producției destinate exportului, prospectarea piețelor, găsirea celor mai corespunzătoare căi pentru valorificarea produselor noastre pe șantier. Va trebui, de asemenea, întărită preocuparea Consiliului de Miniștri, a Comitetului de Stat al Planificării și Ministerului Finanțelor, a altor organe de sinteză, pentru creșterea competitivității produselor românești pe piața externă, pentru creșterea eficienței întregii activități de comerț exterior.

Este necesar să luăm măsuri, încă din anul viitor, pentru a crește noi capacități de producție, pentru a produce sortimente noi de mărfuri destinate exportului.

Consider că principala problemă asupra căreia este necesar să se concentreze organele economice — alți Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Comerțului Exterior, alți și celelalte organe centrale și ministere — este eficiența schimburilor noastre externe. Din păcate, preocuparea în acest domeniu este necorespunzătoare; din cauza costurilor mari ale produselor noastre și deficiențelor în valorificarea lor pe piața externă, economia noastră trebuie să plătească destul de scump valuta obținută din vânzarea acestor produse. Este necesar, de aceea, să se acționeze tot mai hotărât asupra cheltuielilor de producție și circulație, asupra diferitelor adusuri care însoțesc în mod sistematic costul mărfurilor vândute peste granițe. Se impune, în același timp, o preocupare sporită pentru a îmbunătăți structura livrărilor pe piața externă, punîndu-se accentul pe produsele cu grad de prelucrare ridicat. Ministerul producătoare, Comitetul de Stat al Planificării și Ministerul Comerțului Exterior trebuie să stabilească subamplasurile și produsele cu rentabilitate ridicată și cu perspective certe de plasare la export și, pe această bază, să ia măsuri pentru orientarea corespunzătoare a producției.

Planul pe 1970 orientează eforturile de cercetare spre o serie de probleme de interes major pentru producția materială — cum sînt valorificarea unor mineruri metalifere și nemetalifere, elaborarea unor utilaje noi în construcția de masă, în special mașinile-unele cu comandă program fabricarea unor noi produse chimice, perfecționarea unor linii de achiziționare. Este necesar ca ministerele, unitățile de cercetare, Consiliul Național al Cercetării Științifice și la toate măsurile pentru îndeplinirea în bune condiții a acestor sarcini. Pentru aplicarea în producție a rezultatelor cercetării, să asigurăm o tot mai strînsă colaborare între cercetare și întreprinderile producătoare.

Am mai subliniat de multe ori necesitatea de a scurta durata cercetării, de a urgenta valorificarea rezultatelor sale. Pentru a realiza acest lucru, în medie de 4-5 ani, pentru finalizarea unor cercetări, în limita ce în alte țări probleme similare se rezolvă în mai puțin de 1-2 ani. Va trebui ca planurile activității științifice să continue să fie concrete, să se continue să se realizeze în etape, să se continue să se realizeze în etape.

Se știe că activitatea științifică de cercetare depinde și de îmbunătățirea organizării unităților de cercetare, de eliminarea dispersării excesive a forțelor care există acum în acest domeniu. Totodată, este necesar să se lichideze formele birocratice, excesive de muncă administrativă și rapoartele cameraliste, întrucât acestea sunt forme adecvate activității de cercetare, mai simple, menite să permită concentrarea exclusivă a cadrelor științifice asupra cercetării propriu-zise.

De la 1 ianuarie, toate institutele de cercetare, cu excepția unora din domeniul științelor sociale, vor funcționa pe bază de gestiune economică proprie. Este neîndoielnic că atunci cînd fiecare organ economic va plăti pentru cercetările comandate, iar cercetătorii vor ști că veniturile lor depind de rezultatele obținute în producție prin aplicarea soluțiilor elaborate, se vor crea premise mai bune pentru logarea activității științifice de cercetare. Este necesar ca până la sfârșitul anului ministerele de ramură, Consiliul Național al Cercetării Științifice să asigure ca toate unitățile de cercetare să încheie contracte cu întreprinderile și alte organisme economice, să ia măsuri pentru folosirea judicioasă a cadrelor și a bazei materiale în scopul îndeplinirii obligărilor asumate prin contracte.

Împun sarcini deosebite în domeniul proiectării și formării de noi cadre de muncitori, tehnicieni și specialiști. În anul 1970 urmează să fie edificat în școli circa 93.000 de muncitori, 30.000 de cadre medii de specialitate, peste 25.000 de specialiști cu pregătire superioară. Asemenea necesități alți din partea Ministerului învățămîntului și alți a ministerelor și întreprinderilor economice, să se ia toate măsurile pentru pregătirea temeinică și buna folosire a noilor cadre care vor intra în activitatea practică.

Trebuie spus că asigurarea cadrelor necesare, îndeosebi a cadrelor de muncitori calificați, continuă să rămîna una din problemele economice cele mai importante pentru anul viitor și pentru anii următori. Ministerul, întreprinderile trebuie să ia măsuri serioase pentru a asigura într-un timp scurt pregătirea la locul de muncă, pentru a realiza alți folosirea deplină a capacităților existente, și să înzestrea cu personal corespunzător a capacităților ce urmează a fi puse în funcțiune.

Tovarăși,

În continuare vreau să mă refer la câteva probleme legate de perfecționarea organizării și conducerii economiei. Conferința Națională a P.C.R. a adoptat un ansamblu de măsuri pentru îmbunătățirea structurii organizației economice, perfecționarea planificării, a sistemului financiar și de credit, a sistemului tehnico-material și a producției. Trebuie spus că în aplicarea acestor măsuri organele de stat au dat dovadă de lipsă de oportunitate, întârziindu-se din această cauză experimentarea și finalizarea lor în practică.

În ultima perioadă s-a trecut mai ferm la îndeplinirea măsurilor de perfecționare a organizației și conducerii economiei naționale. Astfel, s-au constituit centrele, combinatele și grupurile de întreprinderi — unități puternice din punct de vedere economic, capabile să valorifice mai larg avantajele de natură și specializării în producție. De asemenea, au fost reorganizate ministerele și organele centrale de sinteză, urmîndu-se legarea lor mai strîns de activitatea concretă a unităților economice.

Acum este necesar să se acționeze operativ pentru ca centrele să precia în mod efectiv conducerea activității tuturor unităților subordonate. Se impune, de asemenea, ca ministerele și organele de sinteză să dea un sprijin susținut și eficace noilor organisme create, să se ajute să-și organizeze și să-și desfășoare muncă în condiții cât mai bune, să-și îndeplinească de la început atribuțiile cu care au fost învestite. Este necesar ca în cel mai scurt timp ministerele de ramură, împreună cu Ministerul Finanțelor, Ministerul Muncii și Consiliul Economic, să ia măsuri pentru a asigura toate cadrele de conducere necesare bunei desfășurări a activității noilor organisme economice.

Trebuie spus, tovarășii, că în ceea ce privește întreprinderile și comitatele județene de partid să acorde o atenție deosebită sprijinirii noilor organisme economice, astfel ca acestea să-și poată exercita în bune condiții atribuțiile, să-și poată îndeplini rolul important ce le revine în viața economică.

În urma reorganizării ministerelor, aparatul administrativ s-a redus cu 88 la sută, realizîndu-se o economie de peste 8.000 posturi. Trebuie arătat încă o dată, din personalul disponibil, la unitățile direct productive, și mai cu seamă în județe, s-a repartizat un număr scăzut în provincie să se repartizată numai 16 la sută din personalul disponibil; într-o serie de județe, care resimt în mod deosebit lipsa de specialiști, dintre cei eliberați din ministere nu aiuns extrem de puțini. Aceasta este o situație necorespunzătoare. Noi nu reducem personalul ocupat în muncă administrativă pentru ca, pe cei ocioși, să ajungă tot în astfel de muncă, ci pentru a acoperi mai bine nevoile de cadre specializate ale producției, pentru a asigura în cea mai mare parte a forței de muncă să lucreze nemulțumit acolo unde se creează valorile materiale.

În această ordine de idei, trebuie de asemenea combătute tendințele ce s-au manifestat în unele ministere, de a constitui aparatul centrărilor, combinatele și grupurile industriale prin prețurarea unui număr mare de specialiști din întreprinderi — ceea ce poate avea efecte negative asupra activității unităților direct productive.

În procesul constituirii noilor organisme economice s-au luat măsuri de natură să ducă la concentrarea și specializarea producției. Este vorba doar de început, dar ceea ce se dovedește bun și trebuie continuat. În felul acesta poate fi realizată în condiții mai bune și mai economice activitatea de producție și distribuție, aprovizionare și distribuție, activitatea financiară și de planificare. Este neîndoielnic de a perpetua sarcinile de lucru de către acești, cînd fiecare întreprindere ține să producă de toate. Alți ministerele, centrele și grupurile industriale, cei și organele de par-

țin trebuie să acționeze hotărît în această direcție, să treacă în mod ferm la aplicarea specializării și cooperării, la asigurarea condițiilor pentru realizarea producției de serie masă, cu eficiență superioară.

În condițiile organizării centrărilor, grupurilor industriale și combinatele, în mod firesc întreprinderile sînt degradate de unele activități. Este necesar însă și pe viitor ca întreprinderile să dispună de independența tehnico-economică necesară pentru a-și putea desfășura în mod normal activitatea. Consider, de aceea, că înființarea noilor organisme economice nu numai că nu trebuie să ducă la diminuarea rolului comitatele de direcție din întreprinderi, ci, dimpotrivă, să asigure, în limita atribuțiilor ce le revin, acestea să exercite o conducere efectivă a producției, să contribuie alți folosirea deplină a capacităților și a forței de muncă, la sporirea rentabilității, la punerea în valoare a rezervelor existente în producție. Este necesar, în stilul de muncă al organelor economice create, să se înțelească de la bun început metoda și principiul de a constitui în mod nemijlocit conducerea întreprinderilor în toate problemele activității lor, în elaborarea și adoptarea tuturor măsurilor și hotărîrilor.

Perfecționarea generală a structurii organizației economice trebuie să fie urmată și de îmbunătățirea corespunzătoare a instituțiilor economice, care să asigure cadrul juridic adecvat desfășurării în bune condiții a activității tuturor venitorilor.

În actuale sesiune a Marii Adunări Naționale urmează să fie supuse dezbaterii și aprobării un ansamblu de legi de importanță deosebită pentru îmbunătățirea activității economice și sociale — printre care legea de organizare și funcționare a Consiliului de Miniștri, legea contractelor economice, legea organizației, planificării și execuției investițiilor, legea organizației activității de cercetare științifică. Trebuie să fim înscă conștienți că actualele legi nu pot rezolva de la sine problemele și că este nevoie de o preocupare susținută, la toate nivelele, pentru perfecționarea continuă a activității noastre economice. Să luăm de pildă, planificarea: oricît de bună ar fi o lege de planificare, ea nu poate oferi decât coordonate generale ale acestei activități, principul constituind-o temeinică fundamentul științific, profund realist al activității, întrucît ea este înscă stabilă în urma unei studii temeinice alături de fapt, al posibilităților reale ale unităților, și pe baza unor considerații generale, a însumării propunerilor făcute de întreprinderi și ministere. Și mai necesar este faptul că, uneori, în cursul elaborării planurilor — alți la unități și ministere, dar și în cadrul Comitetului de Stat al Planificării — nu se urmărește cu toată străduința necesară deplină în valoare a rezervelor existente. Munca de planificare nu este orientată totdeauna spre asigurarea unor indicatori de eficiență, pe măsura eforturilor ce se fac pentru înzestarea tehnică a unităților economice; sînt și cazuri cînd chiar prin plan se admit norme de consumuri materiale exagerate, nivele scăzute ale productivității muncii, o slabă utilizare a capacităților de producție, valorificarea necorespunzătoare a mărfurilor la export. Asemenea practici trebuie oprite cu hotărîre, deoarece ele transformă planificarea, dintr-un important instrument al conducerii raționale a economiei, într-un mijloc de justificare și toleranță a lipsurilor. În munca de planificare nu se folosește încă metoda variabilelor, alți în faza de elaborare a propunerilor — pentru a putea alege din mai multe soluții pe cea mai avantajoasă — și în cursul îndeplinirii planului, pentru a asigura aderarea acțiunii fiecărei țară și întrucît activitatea fiecărei țară pusă în tre-muncă, dar să asigurăm și creșterea spiritului de răspundere al acestuia pentru activitatea pe care o desfășoară. Este timpul să se înțeleagă că nu se mai pot soluționa problemele cu zeci de ani în urmă. Am pus un ministru, i-am aprobat un plan, i-am dat o răspundere — el trebuie să acționeze, iar dacă nu-și îndeplinește obligațiile, să suporte consecințele. Am pus un președinte de consiliu popular, să-și dăm și răspundere corespunzătoare, dreptul de a acționa și să nu-l oblităm să vină mereu la București pentru a cere Comitetului pentru Administrația Locală aprobării; să-și dăm independență în rezolvarea problemelor — firește cu respectarea legilor țării în care rișori le va suferi dacă le încalcăm. Am creat centrele combinate — trebuie să le dăm posibilitatea de a avea inițiativă, libertate de acțiune.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

Discuțiile de vînt problemele contractelor, am primit un proiect de lege care de fapt prevede să nu se schimbe nimic.

